

NOVINKY Z RAVENNA, NEB.

V neděli večer do Omahy za obchodními záležitostmi odejeli pp. Louis Veselý a Wm. Karel. Poslednější v úterý ráno pojedou do Rochester, Minn., pro svého švakra Emila Kozla, který se v tamní nemocništi drá. Mayo po několika měsících nalezl v lékařském ošetřování. Pan Kozel, ačkoliv byl nucen podrobiti se několika operacím, pozdravil se přesně již tak dalece, že jest mu umožněno nyní zpáteční cestu do svého domova, kde byl již toužebně očekáván, nastoupiti. Přijeme přáteli Kozlovi šťastnou cestu a v domově brzké úplné uzdravení.

Co toto píší, značný počet zdejších rolníků jest již hotov se sekáním pšenice, která, jak se dovidám, jest dobré jakosti a bude uspokojivě sypati.

Následující pánové jsou majetníky nových automobilů stylu "Reo": Frank Benisek, Urest a Milt. Horák. Přijeme krajanům, by jízdou v pěkných těchto karách hojně zábavu užili. Doufám že si p. Louis Veselý, jenž jim káry prodal, dá též oznamku do Pokroku, kterýžto časopis zde zastupují.

Pan Fránek Bačkora st., známý zde krajan, staví si na své farmě, asi 1 1/2 míle výše, od Ravenny, krásnou novou obytnou rezidenci, jakož i ostatní hospodářské budovy. Přítel Bačkora farmu tuto vlastní již delší čas a nyní hodlá se sem z nynější své farmy, blízce Cairo, Neb., přesídliti na zasloužený odpočinek, kdežto na staré farmě nechá hospodářit svého syna. Starému p. Bačkorovi přejeme, by na stará léta v novém domově hojnost blažených chvil užil a s námi zde po dlouhá ještě léta ze života se těšil.

Po několika posledních dnech jsou v plném proudu, a ježto počasí jest dosti příznivé, farmaři činí se o překot, aby pšenice dostala do mandýlků — než totiž za se nepříznivé počasí se dostaví.

Pan Fránek Píala, zdejší starý oblíbený osadník, navrátil se již z Rochester, Minn., kde nějaký čas meškal se svojí nejmladší dcerou, jež byla nucena podrobiti se tam na zánět slepého střeva operaci. Jak p. Píala s námi sdělil, operace se zdařila a stav nemocné též utěšeně se lepší, tak že se bude mocti v brzkou dobu do kruhu milované rodiny a přátel navrátili.

Pšenice, jež byly kroupami potlučeny, někteří píší naši rolníci sekají senovkami, tak aby aspoň, pokud se dá, semeno zachránili.

Do rodiny manželů p. L. Vopalenského v min. dnech zavítal čap a pro potěšení tatínka a radost matinky zanechal jim tam ležoučkou dcerušku. Gratulujeme.

J. C. B., jednatel.

SDRUŽENÍ VZDĚL. KLUBU KOMENSKÝ.

Schůze sjezdu "Komenský", který se v Lincoln, Neb., ve dnech 23., 24. a 25. července 1915 odobývá, budou konané v "Union Hall" na třetím poschodí v University Temple budově, na 12. a R ul. — Začátek sjezdového jednání v pátek, 23. července, přesně o 11. hodině dopol.

Výbor.

NOVINKY Z DODGE, NEB.

18. července 1915.

Pan Bohumil Růžička s manželkou odejeli v pondělí ráno minulý týden do Fremont.

Krajané Slepíčka a Aksamit z Wilber, Neb., byli zde minulý týden za obchodem.

Pan Josef Staňková s dcerou a p. Anton Křížová odejely v úterý ráno minulý týden do Omahy na pobřeží svoji příbuzné p. Jaklové.

Frank Hubenka z Clarkson, Neb., byl zde minulý čtvrtek za obchodem.

V pátek ráno zemřela po delší nemoci paní Anna Lichtenbergová, ve stáří 58 let. Zemřela narodila se v Čechách v okrese Vlašimském a do Ameriky přijela před 44 léty. Pohřeb její odbyván byl v neděli dopoledne na český katolický hřbitov.

Pan Václav Vlach předplatil si znovu na tento časopis.

Že letní doby každý na koupání si potrpí, jest pravda, ale také jest pravdou, že někdy stávají se při tom nehody — příjemné i nepříjemné. Jednou z těch nepříjemných byl též postižen náš krajan, který nedávno se odstěhoval od Dodge blízce ke Clarkson. — Vzpomněl si jednoho dne na koupání a hned se dal do díla. Naplnil vanu studenou vodou a poručil si též nějakou horkou vodu, než nešť mloučnickem studených lázní. Když připraven ku koupeli, chvátil do kuchyně pro horkou vodu, která vřela v dosti velké hrnce na kamnech. Popadl hrnce a hajdy s ním do koupelny. Kdež celý jeho obsah vyliil do vany. — Postavil hrnce, shodil se sebe poslední pokryvku svého zamilovaného těla a již byl jednou nohou ve vaně, však jaké bylo jeho zděšení, když spatřil ve vodě plovat do hola oškubanou slepičku. Jat nemilým tušením, chtěl se rychle vzdáti, ale bylo již pozdě, neboť zaslechl svoji drahou polovici chvátati ke koupelně a shánějící se po slepičce, která měla připravit výtečnou polévku. Může si každý představit, jak ubohému krajanu se vedlo, když jeho manželka seznala, kde ubohá slepička se nalézá. Jisto jest, že koupání ten den již zanechal a zařekl se, že na příště si dá lepší pozor, aby nepřipravil si ke koupání zase slepičí polévku.

ZPRÁVY Z HARTINGTON, NEB.

18. července 1915.

Čtená redakce Pokroku! Prošim uveřejněte těchto několik řádků. V dopise na e.nete poukážku na obnos \$5.00, které jsem zde v okolí Hartington sebral ve prospěch našich trpících krajanů ve staré vlasti a přeji si, aby jména dárců byla ve Vašem čteném listě uveřejněna. Když jsem sbírku zahájil, tudíž jsem si dělal naději, že seberu mnohem více, a však i s tímto jsem spokojen, neboť jak se říká: Lepší malá pomoc, nežli velká nemoc! Ještě chci podotknouti, že někteří zdejší krajané, jakož i sám pisatel již dříve přispěli, nežli tato sbírka byla zahájena a několik jich odkoupilo kolký od New Yorkského Pomocného Sdružení. Kdežto jiní poslali příspěvky k časopisům — jako p. Jos. Peroutka poslal vám \$3.00 a pan Václav Levý také již jednou přispěl. Ja přispívám již po třetí a ebei dání ještě na politickou akci. Dám sám co mohu a přimlouvám se u jiných, aby dali též. Chci prospěti naší české vlasti a národu, jak nejlépe mohu. Pomáhali jsme našim bratřím Jihoslovánům, proč bychom ne přispěli vlastním lidem též? Tento týden jsem obdržel od bratra z Čech dopis, ve kterém mně sděluje, že náš odchovanec který sloužil již třetí rok u 28. pěšího pluku (Pražské děti) jest od podzima nezvěstným; možná dost, že jest zajat v Rusku, neb Srbsku. A bratr Josef, který prodělal ony hrozné boje v Karpatech, leží nyní v nemocnici; má proštělené pravé koleno. Bratr Karel, kterému jest teprve 19 roků, jest v Liberci (mezi Němci), bude také co nejdříve poslán na bojiště. A bratr František, který byl zde v Americe přes 5 roků, píše, že jest také odveden. Odvádějí 95 procent ze sta. To jest snad více nežli kdykoliv před tím odváděli. Může býti něco hroznějšího nežli přítomná evropská válka? Nemyslím! Hotové peklo se tam rozpoutalo. Je-li nějaké ho pekla vůbec, tak evropský lid má peklo zrovna teď v podobě války. S pozdravem trvám v úctě Váš

Václav Svarec.

Měl Holt spolčovníky?

Tajní zřizenci vládní pátrají nyní po spolčovnících Franka Holta, útočníka na Morgana, jenž život svůj skončil sebevraždou ve vězení. Vládní budovy ve všech výhodných městech jsou bedlivě stráženy a prominentní lidé pro svou ochranu získali si tajné zřizence. Vládní tajní snaží se vyšetřiti, odkud Holt získával peníze pro své operace. Holt vydal značné množství peněz na své pokusy s dynamitem, daleko více, než průměrný profesor může ušetřiti. Jeho manželka a dívky odebraly se do Texasu, aby žily u otec paní Holtové a tím uspořily vydání, ale Holt sám měl dostatek peněz k zakoupení výbušných látek, k cestování po východě, k pronajmutí obydlí na Long Islandě a ku pronajmutí automobilů. I po útoku na Morgana bylo u něho nalezeno množství peněz. Má se za to, že Holt měl spolčovníky při kladení bomb na parníky. Nyní po těchto jeho spolčovnících se pátrá.

Situace v Mexiku.

Carranzovi zástupci ve Washingtoně jásají nad posledními úspěchy Carranzových vojsk v Mexiku a jmenovitě nad dobytím Mexiko Města. Jsou toho náhledu, že učinil kroky k obnovení konstituce vlády v Mexiku a že brzy dostane se mu i uznaní od vlády washingtonské. Dobytí Mexiko Města znamená značnou výhodu pro cizince, meškalci v hlavním městě Mexika. Carranza získává kontrolu železniční linie, vedoucí z kapitulu Mexika do Vera Cruz a tak i práce amerického Červeného kříže může býti rozšířena do vnitř země. Přátelé Villovi na druhé straně prohlašují, že město toto nemá žádnou vojenskou důležitost a vyjádřili uspokojení nad tím, že zodpovědnost za vyživování tak velkého počtu lidí přenesena byla na Carranza. K obhájení města proti možným útokům bude třeba posádky 8.000 lidí a o to zeslabena bude vojenská síla Carranzova. Z pramenů pravidelně věrohodných se oznamuje, že Villa potřebuje nutně finanční pomoci a že jeho armáda je v disorganizaci. Má se za to, že generál Carranza co nejdříve svoje sídlo přeladil do Mexiko Města. Mnozí ale soudí, že k tomu dojde až později.

Leon T. Wazeter

Leon T. Wazeter, vydavatel a vůdce polského lidu v Americe.

Pro každého muže, který miluje svoji dýmku a zároveň příležitostně rád si sbalí cigaretu, TUXEDO jest ideálním tabákem. V obojím — v dýmce i cigaretě sble avám jeho jemnost, příjemnost a rozkošnou libou vůni.

Leon T. Wazeter



Tisíce a tisíce zkušených kuřáků shoduje se s p. Wazeterem, že Tuxedo jest "dokonalým tabákem". Tuxedo je naprosto nejlepším všeobecným tabákem, jaký může moderní věda v oboru tom vyrobiti.

Tuxedo

dokonalý tabák pro dýmku i cigaretu



Otevření plechovky Tuxeda účinkuje jako zvednutí víčka nad soustředěným slunečným jasnem. A potom, když si zapálíte! Nuže! Při prvním bafnutí obdivujete, při druhém prohlédnete a třetí přímo vás nevýslovnou blažeností unese — jako ...! Potom jste hotov, tak jste, jako že uvidíte trávu růst a u slyšíte přísti jaro ptačtvo zpívat.

Vylučná "Tuxedo příprava" přivádí nepřekonatelnou jemnost, lahodnou libovůli a příjemnou příchut z Burley tabákových lupenů způsobem, jaký nikdy se zlárem nebyl napodoben. Zároveň zjemňuje tabák, až každá stopa po drsnosti a "štipavosti" zmizí.

Tuxedo můžete koupit všude

Pohodlné, hladce zabalený vlhkost nepropouštějící váček ... 5c
Pověstná zelená plechovka se zlateným nápisem, vhodné zhotovená pro kapsu ... 10c
V plechových nádobkách 10 a 80c.
Ve skleněných nádobkách 50c a 90c.

THE AMERICAN TOBACCO COMPANY

Spojené Státy obhájí vývoz střeliva.

Vláda Spojených Států co nejdříve pošle odpověď na notu Rakousko-Uherska, v které se praví, že velký vývoz válečného materiálu spojeneckým není v soulahu s democií o neutralitě. Neúřední zpráva oznamuje, že také Turecko následovatí bude příkladu Rakouska a Německa a pošle vládě washingtonské notu o této záležitosti. Vláda Spojených Států vyčká, dojde-li nota od ottomanské vlády a pot

te odpoví všem najednou. Německo ve své diplomatické korespondenci se Spojenými Státy připouští, že jednotlivé v neutrální zemi mají právo prodávati střelivo válčící zemi. Rakouská nota ale praví, že Spojené Státy mají právo zakázati vývoz střeliva ze země. Podrobnosti americké odpovědi v této otázce doposud nejsou známy, ale má se za to, že Spojené Státy nejenom odvolají se na znění mezinárodního zákona, ale zároveň upozorní na pří

pady z dřívějších válek, v kterých Německo a Rakousko bylo interesováno, kdy vývoz střeliva prováděn byl ve velkém měřítku.

TAROKY — TAROKY — zvláště dobré za \$1.00, poštu \$1.10. — Pokrok Publishing Co., 1417-19 So. 13. St., Omaha, Neb.

Kovář nad kovářička. A takovým kovářem, od hlavy do paty, nyní je a bude Česko-Americký Venkov. Souho kováře mu odporučíte.



Velkolepý americký domácí nápoj

PŘÍMO do vašeho domova přijde — jemně, poctivě pivo z amerického ječmenného sladu a českého žateckého chmele. Každá kapka Budweiseru jiskří pravou zotavující energií a jest proycena močí obou — slunce a země. Budweiser jest podivuhodný domácí nápoj. Jak rozkošnou příchutí a pronikavou vůni chmele — libováni a kouzlem ječmenných polí v čase žní. — Budweiser prodaje převyšují o miliony lahví každé jiné pivo.

Návštěvníci St. Louisa jsou utvářeni zvláštními problémy si máš zkrát, kteří 15 100 akty pokřívá.

ANHEUSER-BUSCH - ST. LOUIS, U.S.A.

PRINCE ALBERT

národní radostné pokouření



dělá každou dýmku dvojnásobně dobrou pro vás, pakli jest nacpána tímto vonným, neštípavým tabákem. Po letech pokusů objevili jsme způsob, jenž odstraňuje ŠTÍPÁNÍ A PRAHNUTÍ. Teď můžete kouřiti jak dlouho a jak mnoho chcete a jazyk se vám nikdy nerozholaví — jestli se držíte Prince Albert.

Pamatujte si toto: žádný jiný tabák nemůže býti tak dobrý jako Prince Albert, protože žádný jiný tabák nemůže býti připraven tímto obdivuhodným patentovaným způsobem.

Kuřte Prince Albert ve stažené cigaretě a zapomenete, že jste kdy trpěli bolestí spaleného jazyka a vyprahlého hrdla.

R. J. REYNOLDS TOBACCO CO. Winston-Salem, N. C.